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Vågar vi tro på att kommunen satsar på
Svartvik som besöksmål?
Erika Forsberg, enhetschef och ansvarig
för Svartviks industriminne, har haft
möte med Drakfastigheters förvaltare
och Norra bergets lokalstrateg angående
Svartvik.
Arbetet de gör nu handlar om upprust-
ning av hela parkområdet i Svartvik
(mer än en lekpark). Landskapsarkitek-
ter på Parkavdelningen har tagit fram ett
förslag på gestaltning. Upprustning av
parken finansieras genom aktivitets- och
parklyftet.

Förslaget omfattar i stora drag:

▪ Inventering och förnyelse av träd,
buskar och annan växtlighet i parken för
att bibehålla och förstärka miljön och
upplevelsen av den engelska parken runt
Svartviks Herrgård. Vissa träd behöver
tas bort och ersättas med nya, andra träd
beskäras. En del nya träd och buskar ska
planteras.

▪ Köksträdgården finns kvar, med tillägg
av ny pergola för skugga över sittplatser
invid stenmuren. Befintliga fruktträd be-
varas. Östra odlingsbädden läggs ev. om
till fruktträd på gräs.

▪ Fyra olika lekfulla element placeras ut i
parken. Det är inte lekutrustning som
man skulle hitta i en vanlig lekpark, utan
mer som skulpturer. De inbjuder till in-
teraktion och fri lek, och är valda för att
vara vackra, bestående inslag i parken.
▪ Nya och förstärkta stigar för att förbät-
tra tillgänglighet och rumslighet i
parken. Stigarna ska leda besökarna ut i
parken och till köksträdgården, in under
träden, till utsiktsplatser och till de lek-
fulla element/skulpturer som placeras i
parken. De nya stigarna ansluter också
mot den nya GC-väg som ska byggas i
Svartvik

▪ Upprustning av entrén till Herrgården
och parken (vid grindstolparna) med
staketsektion/grind i tidstypisk stil

Drakfastigheter kommer att utföra pro-
jektet (parken ligger på fastighetsmark).
Förvaltaren ska nu prata med sina kolle-
gor inom utemiljö och sätta en tidplan.
Under hösten och vintern kommer de att
avropa ramavtal och göra mer detaljerad
planering. Ambitionen är att kunna
börja implementera våren 2023.

Margareta Nordström
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Välbesökta Svartviksdagar med glada barn
och goda bullar
Efter två års uppehåll på grund av pan-
demin kunde så äntligen Svartviksdagarna
genomföras under två härliga dagar i
slutet av augusti.

Området fylldes av besökare som under
helgen kunde njuta av många olika ak-
tiviteter, uppträdanden och försäljning av
allehanda ting. Fokus låg på barnen med
bland annat ansiktsmålning, trådslöjd,
kaninhoppning, ponnyridning och brand-
bilsturer.

Johanna Loodh bjöd in till dans och
rörelseglädje på gräsplanen, liksom Smul-
tron & sång som underhöll från scenen
under båda dagarna. Rörelseglädje bjöd
även Sundsvall Linedance och Nivren
folkdansgille på när de visade upp några
av sina danser, kanske inspirerade de flera

till att ta steget och gå med i denna
folkrörelse. Inspiration spred garanterat
även Taubesällskapet Nordosten med sin
allsång och föreningen Svartviksspelet
med några korta scener ur sin produktion.
Till sommaren 2023 blir det äntligen
Brickenteater igen på området, något som
helgens eminenta guide Vibeke Ohlsson
säkert gläds åt. Vibeke är som bekant
mamma till alla berättelser om sågverk-

sungen Bricken och genomförde flera full-
satta och uppskattade guidningar på om-
rådet under helgen. Glädjande fanns det
även flera utställare på plats med hantverk
och loppis, där även magen fick sitt genom
kolbullar signerade Svartviks IF, herrgår-
dens välsmakande lunch och caféets
bakverk som just denna helg utökats med
både varmkorv och hamburgare. Under
helgen hade även Keramikverkstan och
Svartviks diversehandel öppet och som
kronan på verket genomfördes en
rafflande kägelturnering. Nu är det bara att
summera årets dagar och ladda för nästa
sommar, tack till alla inblandade som
gjorde dessa dagar möjliga.

Text: Lena Krantz
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Köksträdgården på Svartvik 2022
Kyla och mörker.

Då satte det igång. Drömmarna om de
vackra blommorna, svällande grönsaker
och de fantastiska odlingarna vi skulle
ha i köksträdgården till sommaren
2022.

Fröinköp på rea i mars. Försådderna
svällde. När tiden för utplantering väl
kom i juni, var resultatet av
arbetsinsatsen rätt nedslående.

De ynkliga plantor som fanns kvar
var rätt få. Mögel, torka, för lite ljus -
faktorer drömmen inte räknade med.
Repetition nästa år? Nja.

Vår i trädgården. Vår tredje vår. De
olika odlingssängarna såddes. En gång i
veckan, under 3-4 timmar träffade vi
våra odlingskompisar.
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Gruppen har varit så stor att vi
då och då kunnat resa bort utan att det
blivit problem. Till vår glädje har
gruppen dessutom vuxit.

Het sommar och intensiv vattning. Vårt
vattningsschema fylldes utan problem.
Mer än några veckor per man blev det
inte.

Så kom hösten med Höstfest och flott
reportage i Sundsvalls Tidning. Och vi
har nu skrivit på avtal för ännu ett år i
trädgården.

Christina Lindahl, tel: 072-195 67 72.

Välkommen du med! Ring!
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Söndagen under Svartviksdagarna avhölls
den traditionella Kägeltävlingen. Trots pro-
paganda från Svartviks kulturarv om möj-
ligheter till träning och utbildning i kägel-
spel under sommaren hade endast två lag
ansetts sig vara tillräckligt kompetenta för
att kunna anmäla sig till tävlingen, nämli-
gen ”Trädgårdsgruppen” och ”The spinning
balls”.

Kägelspel har långa traditioner, kanske
redan från Faraonerna, men finns säkert
belagt från förkristna medelhavskulturer,
från medeltiden över stora delar av Europa,
i Sverige från Vasatiden men framför allt
från mitten av adertonhundratalet i
bruksmiljön mellan träpatronerna.

Under Svartviksdagarna hade Svartviks-
spelet en föreställning bredvid kägelbanan
som handlade om hur det var att vara tvät-
terska under brukstiden och där arbe-
tarhustrurna kunde tjäna lite extra pengar
med att tvätta åt herrskapsfolket; kontrasten
var stor på den tiden mellan dem och bruk-
sherrarna med fina kostymer och höga hat-
tar som roade sig med kägelspel medan de
drack punsch och rökte cigarr och där små-
grabbar från arbetarfolket kunde tjäna en
slant med att resa käglor och hålla reda på
poängen. Att damer skulle kunna vara med
på den tiden var otänkbart.

Herrarna i årets kägelspel hade inga fina
kostymer och höga hattar, utan hade liksom
damerna lediga sommarkläder; ingen rökte
som tur var cigarr; ingen punsch server-
ades. Tävlingen hade samlat en intresserad
och entusiastisk publik som hejade fram
deltagarna.

Tävlingen som är en lagsport där varje lag
består av tre spelare, genomförs i fem
omgångar. Klotet rullas, (kastas ej) utefter
den ca 1,0 meter breda och 20 meter långa
trä-banan, i vars bortre ände käglorna är
placerade i oktagon-form med ”lången”
längst fram och ”kungen” i mitten.
Beroende på hur käglorna faller då klotet
träffar dem utdelas poäng mellan 1 och 100.
På ömse sidor om banan finns rännor, som
klotet rullar ner i om spelaren misslyckas
med inriktningen; varvid 0 poäng utdelas.

Efter genomförd tävling gjorde tävlingsled-
ningen noggrann sammanräkning av poän-
gen och konstaterade att ”Trädgårdsgrup-
pen” med Christina Lindahl, Kent Thelberg
och Kerstin Brydevall, hade segrat med
förkrossande överlägsenhet. Deras namn
kommer att ingraveras på en guld-plåt, som
kommer att fästas på den stora käglan i
caféet tillsammans med tidigare års
vinnare.

Priset bästa dam vanns av Christina Lin-
dahl från ”Trädgårdsgruppen”, priset bäste
herre Kaj Gulin från ”The spinning balls”.
I glädjeyran efter segern var det ingen som
tänkte på att fotografera segerlaget!

Kägelspel sommaren 2022  
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I caféet finns risgrynsgröt & skinksmörgås, 
och vårt goda hembakade kaffebröd 

Försäljning av Bosses goda bröd 
Hantverk, m.m 

Handikappvänligt 
Varmt Välkomna 

 
 

OBS! 

Loppisbord med 

julsaker i Caféet 
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Kommande program
27 oktober 19.00 - Inte bara bönhus
Bo Anders Öberg berättar om intressanta
människor och händelser i frikyrkornas
begynnelse

2 november 18.00 - Finstämd musik i All-
helgonatid. Svartviks Kyrka
Magnus Schön & Anders Mossing spelar &
sjunger

5,12 november 11.00-15.00
Lördagsöppet i Café Svartvik

19-20, 26-27 november 11.00-15.00
Julöppet i Café Svartvik

2023
26 Januari 19.00 - Boksläpp
Vibeke Olsson Falks bok nr 8 i bokserien
om Bricken på Svartvik, ”Stockens färd
mot Havet”

30 Mars 19.00 - Hur allt började.
Ulrika Hådén och andra medförfattare till
”Ett studiecirkelarbete våren 1990”

25 Maj 19.00 - Livet på “Bondelandet”
Ulf Pettersson och Johanna Ulfsdotter
berättar om livet på ”Bondelandet” Vikten
av relationer och värderingar förr och nu.

För mer info gå in på svartvikskulturarv.se
Titta i kalendern.

Tillökning i Svartviksfamiljen

”Lustfylld konst och glatt hantverk i en
färgrik och inspirerande butik” så
beskriver Evelina Lundberg och Ann
Jerbo sin nyöppnade butik Happy Arts &
Crafts som slog upp portarna under
första lördagen i oktober. Evelina och

Ann är två mångsysslare som hittade en
gemensam nämnare i kärleken till färg
och form. Evelina med sitt företag Van
Blobs gillar just ”blobbar” lite extra, tänk
formen av moln eller ett välsvarvat
päron så har du fångat blobbarnas ut-
seende. För Ann är det prickar som
gäller och riktiga gladfärger som får kon-
trastera med varandra och lyfta färgup-
plevelsen till högre nivåer. I sitt företag
Jerbo design skapar hon allt från fiffiga
väskor för mobilen till förkläden som
gör städningen till ett rent nöje. Vi säger
varmt välkomna till Svartvik och önskar
lycka till!

Text: Lena Krantz


